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Texte de la question

M. François Gernigon alerte M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la situation sécuritaire et
humanitaire alarmante en Haïti. Depuis l'assassinat du président Jovenel Moïse en 2021, le pays est plongé
dans une profonde instabilité politique et sécuritaire. Cela fait bientôt quatre ans que les habitants vivent dans le
chaos. Les violences organisées par des groupes armés se sont intensifiées. Elles ciblent directement les
populations civiles, fragilisent de plus en plus les institutions étatiques, menacent les droits de l'homme et
mettent en danger l'efficacité de certaines infrastructures vitales. Le Conseil présidentiel de transition, en place
depuis plus d'un an, ne parvient pas à rétablir l'ordre seul. Les autorités nationales reconnaissent leur incapacité
à assurer la sécurité de la population, ce qui a conduit, dès 2023, à la mise en place de mesures d'autodéfense
prises par les citoyens, illustrant le profond désespoir de la population. Malgré le déploiement, en juillet 2024,
d'une mission internationale de soutien dirigée par le Kenya, soutenue par les Nations unies et économiquement
appuyée par la France, la situation reste critique. Les violences augmentent et la crise humanitaire s'aggrave.
Depuis le début de l'année 2025, plus de 1 600 personnes ont été tuées et les chiffres continuent d'augmenter.
Ainsi, M. le député souhaite connaître la position de la France face à cette dégradation continue de la situation
en Haïti. Quelles sont les mesures concrètes engagées ou envisagées pour encourager la stabilisation politique,
protéger les civils, garantir la pérennité des institutions étatiques et, par extension, protéger les ressortissants
français présents dans le pays ? Enfin, quel pourrait être le rôle de la France pour garantir la bonne tenue des
prochaines élections générales en Haïti, prévues pour novembre 2025 ? Il souhaite connaître sa position sur ce
sujet.
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